

食品安全进社区,让大家吃得放心

居民们说:这么好的活动,多来来

朱伊丽 徐凯峰

“怎样凭蛋壳鉴别鸡蛋质量?”“进口食品是不是都能放心?”“化妆品保质期怎么看?”……2月24日上午,湖滨花园社区联合萧山区食安办、区市场监管局和区出入境检验检疫局,开展“消费品质安全进社区”活动,为居民的食品安全问题把把关。

春天来了,天气渐渐热了,“面子”和“肠胃”问题都是“马大嫂”们最关心的问题。

当天一大早,身穿制服的工作人员来到湖滨花园社区属地顺发堤香小区,向过往的居民们热情地发放进口食品安全小册、食品安全百姓读本等宣传材料,就食品、保健品、化妆品、进口产品等方面提供咨询服务,为社区居民答疑解惑。

顺发堤香小区居民高女士提着一篮刚从德圣农贸市场买来的新鲜蔬菜来到快速检测咨询处:“我就想看看我今天早上刚在市场买的菠菜合不合格,能不能放心吃。”高女士说,春天来了,吃坏肚子的情况也多了起来,入口前先过检测关,这个活动太贴心、太给力啦!经过现场第三方检测机构检测,高女士购买的菠菜农残测试为阴性,“农残没有超标,您可以放心吃。”现场检测工作人员说。除了能够测农残,食品添加

剂、兽药残留、非食用化学物质、伪劣产品等也可现场得出检测结果。

妆容精致的刘小姐说:“以前,看到漂亮的彩妆就想买,喜欢的品牌推出新款口红了,总是二话不说就买了,从来不关心口红成份和安全检测标志,因为自己也不懂。今天看了你们发的宣传手册,里面有很多关于饮食、药品的正确食用方法,化妆品的正确识别方法,还真学到了很多知识。这样的活动应该多办办,因为很多人跟我一样,虽然经常在使用化妆品,但确实缺乏相关的化妆品常识。”

活动当天,现场提供的眼镜合格检测服务也很受欢迎。“原来我花800元买的老花镜名不符实啊!”当得知自己的老花镜紫外线穿透率高达78%后,李阿姨表示:“买东西真不



能只挑贵的,今天学到了不少质量检测知识!”

据食安办工作人员介绍,本次宣传活动,向社区居民发放保健食品安全、校园食品安全、食材卫生、进出口食品安全和创建食品安全示范城市等方面的食品安全知识手册200余份,相关光盘15张;接受社区居民食品安全知识现场咨询20余次;同时通过现场食品定性检测车对居民新购蔬菜进行现场农残检测,现场检测结果全部合格。

“本次社区宣传,是2017年我区创建国家食品安全示范城市的宣传工作的一部分。接下来,我们还会持续开展这样的进社区活动,走到老百姓身边,进一步普及食品安全知识,提高群众的食品安全意识,让大家吃得安全,吃得放心。”区食安办工作人员说。

300万的房子,按揭200万

专家:年轻人买房,还是要量力而行

有一首“面朝大海,春暖花开”的诗曾感动无数人,但讽刺的是,这首诗的作者海子在“诗与远方”中谈的却仍然是“房子”的梦想,原诗是:“我有一个房子,面朝大海,春暖花开。”

可见,房子在中国人心中的重要性。谈起中国的房子,任何人都不能回避一个关键词——“房奴”。2017年,一线城市纷纷出现房价下跌的现象,而在萧山,传说中的“跌”,却不过是降了毛毛雨。很多萧山年轻人直呼“房贷压力大”!

房贷200万 婚事得等等

“你说现在的年轻人怎么这么不会过日子?有多少钱买多少钱的房子,贷了200万怎么还呢?”昨日下午,在光泽小区一居民小区的大树下,56岁的韩阿姨向邻居们诉苦。周围几个相熟的邻居,不停地劝解她:“孩子挣得多,你就听孩子的吧。”

原来,韩阿姨的儿子前几年在钱江世纪城附近买了一套300多万的住房,再过一个月他们就要搬过去了。韩阿姨退休工资不高,家里开销还是主要靠儿子。你说他还把钱都押在房子里,这生活压力多大啊!”韩阿姨很头疼儿子的“疯狂”举动。

韩阿姨的儿子陈先生今年33岁,一直未婚,算是个单身贵族,打拼了多年后手头有些积蓄,这次他首付100万、贷款了200多万买了一套复式住宅,没想到这一出手就把老妈给“吓着了”。陈先生告诉笔者:“我就是想一步到位。今后我妈肯定得和我一起住,我结



婚了家里又要多几口人,老婆、孩子,家里没个100来㎡根本不够住的。经常换房也不现实,还不如这样省事。不过压力当然有啊,现在是给银行打工。不过,有压力才有动力,这两年生意上了轨道,还贷不成问题。”要说难处,陈先生笑着说:“这两年不敢结婚了,再等等吧。”

月薪6000元 月供4000元

山东人张先生2013年大学毕业后,和女朋友一起留在萧山工作。然而,要当萧山女婿可不是一件那么简单的事情,首先还是得过丈母娘这关。房子当然是不能少的!

2015年10月中旬,张先生靠父母的资助和亲友的借款筹集了45万元后,购买了一套名望府的住房,总价150多万元。在此之后,他就开始了漫漫的供楼路,每个月需还款4000元左右,而他每月的收入仅6000元左右,加上物业费、杂费等,养房几乎耗尽了张先生的所有收入。在买房前,张先生乐观认为有了物业就能坐等升值,暂时吃点苦没关系,却忽视了这样的收支情况严重影响了自己的正常生活,每个月都需要父母的接济才能勉强生活。“我女朋友她妈妈可能是觉得我经济实力不够吧,一直很反对,所以年前我们就分手了。”张先生表情有点难过。

最近一段时间,张先生的工作出现问题,面临离不离职的选择,但考虑到还贷压力和欠款,他又犹豫了。目前,张先生正在考虑把房子出售以解决工作与生活的危机。

贷款要“量力而行”

个人贷款买房还要坚持一个原则,那就是量力而行,千万别让房贷影响正常的生活。

“目前房价已不像去年涨幅那么大,房价总体呈现稳定状态,如果确实有购房需求,通过贷款圆自己住房梦也不失为一个好途径。”萧山一家银行的一位理财经理强调,申请贷款时一定要坚持适度原则,不能抱着侥幸心理投机炒房。“在过去十年间,借助银行贷款,不少市民所购房产如今大幅度升值,如今有个别年轻人也想复制这部分购房者的成功,不惜孤注一掷四处借贷买房,这很不可取。”

王晨晨